二孩时代,长沙大医院孕妇爆满 十分钟产检,几次预约还要排队等三四小时

孕妇:好烦好苦 医院:很忙很累

十月怀胎,一朝分娩。孕检 是怀孕期间必不可少的。近日, 长沙市民朱女十在微信朋友圈 吐槽,一个星期请了3次假做孕 检,多次的排队挂号改号,让她 直呼"痛不欲生"。做个孕检有这 么麻烦吗?近日,记者走访长沙 部分医院后发现,"全面二孩" 后,孕妈妈们切身感受到正在到 来的生育高峰。

【体验】 排队排3天,做产检4小时

4月19日,周三。早上7点50 分,长沙市开福区湘春路上已车 水马龙,人流穿梭不止。怀孕三 个多月的朱女士坐丈夫的车来 到省妇幼保健院,没等丈夫车停 稳便冲向医院门诊部。她瞥了-眼电梯口的长龙,直接爬楼梯奔 向了5楼产检门诊室。

"谢天谢地,今天总算没再 错过,领的号是今天上午最后一 个。"朱女士微红的面颊下露出 一丝微笑,她告诉记者,上周六 就已经缴费,但是专家号已经排 到了这周星期一。等到周一. 医 生告知该项目需提前2月预约挂 号,需临时改号,朱女士周二来 改号时又通知当天号已售罄,需 周三早上排队 ……

上午8点半,5楼的产检大厅 内已人满为患,等待排队挂号的 队伍弯弯曲曲排到了电梯口。陪 伴老婆做检查的周先生拿着 堆发票,无奈地笑着说,每次陪 媳妇来做孕检都是对他耐心的 考验,十几分钟的检查却要等待 两三个小时。不少市民也插话说, 他们一般排队都要超过3小时。

9点05分,轮到朱女士做检 查, 拍完片子后护十告知朱女 士去门诊2楼找医生坐诊,被安 排在10点半。朱女士赶到2楼医 生办公室后, 发现前面还有大

孩子什么时候要接种疫苗?

-直是家长苦恼的问题。今后,

通过手机或者互联网就可以随

时掌握宝宝的接种信息了。4月

24日,记者从省疾控中心获悉,

今年我省将全面推广"小豆苗"

APP. 家长安装该软件后可实现

预防接种全流程管理, 并通过

APP实现.接种疫苗提醒、预约、

登记,孩子疫苗接种计划和接种

记录一目了然。

医卫连线

约40多个孕妇等候。中午11点 50分,朱女士终于从医生办公 室出来,和丈夫迈着疲惫的先 伐离开了医院。

周先生说,上次在朋友圈发 了产检状态后,亲朋好友们留言 评论已有36条。其中不少朋友埋 怨,孕检排队挂号难,检查完一 天都不想动了:现在生二胎的太 多了,在医院待久了简直呼吸不 讨来: 每次陪老婆孕检, 都得请 一上午假。

【回应】 每日1200人就诊,很忙很累

省妇幼保健院产科负责人 介绍,放开"二孩"政策后,该院 去年年分娩量将近18000人次, 产科门诊去年年就诊量为 304662人次。由于省妇幼保健院 也是湖南省产科质量控制中心, 其中大部分孕妇是外地转诊讨 来。今年年分娩量预计会超过2 万人次,产科门诊每日就诊量达 1200人次。"我们的工作时段基 本是白加黑、五加二,一个月都 难得休息一天。"该负责人无奈 地说道。

"本院产科门诊有14个诊 室,为了应对'二孩'高峰期的到 来,医院产科门诊规范建档,新增 7个诊室,扩大胎心监护室,增加 了8个胎心监护仪,新设了助产士 门诊, 每年会定期扩展医务人员 队伍。产科门诊的医生、护士早上 7点半上班,晚上7点半才下班。 该院产科负责人也叫苦不迭。

长沙市卫生和计划生育委 员会相关负责人倡导市民,大多 数基层医院都可接诊婚检、产 检,长沙市已开展分级诊疗试 点,对符合规定的患者可直接转 诊到上一级医院,还可免去相应 手续。市民不必扎堆挤大医院。

小豆苗APP将围绕疫苗接种

全流程,提供电子接种证查询、疫

苗接种提醒、预约、咨询等服务,

并通过"妈妈课堂"和"问医生"两

大核心功能, 为广大儿童家长提

供接种知识、疾病预防、母婴保健

等内容。今年,全省14个市州将全

部开始小豆苗的推广, 截止到目

前已经累计有45万位儿童家长使

用"小豆苗"APP,覆盖1374个接

■记者 刘璋景

何时接种疫苗用APP一查便知

种门诊。

■记者 张洋银



·季度共享 57天"长沙蓝"

4月24日,蓝天映衬下的长沙市福元路大桥显得格外炫目。近日,长 沙市环保局对外发布了一季度环境质量报告,1一3月份,长沙城区空气 质量优良天数累计为57天,空气质量优良率为63.3%。 记者 李健 摄

高新技术产值超半壁江山,长沙高新区闯入全国16强 "知识产权大户"可以制定行业标准

【编者按】为充分展 示知识产权工作在湖南"创新 引领、开放崛起"战略中的重 要作用,在第17个世界知识产 权日来临之际,省知识产权局 组织多家主流媒体开展"长株 潭国家自主创新示范区知识 产权一路行"活动。记者也一 起走进长株潭多家企业,了解 他们的知识产权保护运用、专 利增量提质的成果及经验。

三等的企业卖劳力,二等 的企业卖产品,一等的企业卖 技术,而超一等的企业卖什 么?卖标准。在长沙市高新区, 集聚了一批卖"专利"标准的超 -等企业,每年创造着巨大的 经济效益。据介绍,高新区麓谷 园区2016年预计实现企业总 收入2800亿元,高新技术产值 1560亿元, 在全国146个国家 级高新区中综合排名第16位。

2012年,中联重科"动力 单元及其控制方法"获得中国 专利金奖。该技术原创性地解 决了超大动力设计关键技术 难题,具有节能降噪、低成本、 高可靠性、作业安全、操作灵 活、安装运输方便的优点,属 于大型和超大型工程机械基 础性的核心关键技术。

"目前该技术广泛运用于

海内外的核电、风电和钢铁等 项目。"中联重科履带起重机 总设计师黎伟福透露,该专利 技术运用于国家战略性重点 工程如风电、水电、核电和油 田建设的大型起吊设备中,解 决了重型装备的"心脏部件" 动力系统的控制技术,产品还 获得了国家科技部支撑计划, 年内实现销售近50个亿,累 计实现229亿销售,积极地推 进湖南省经济发展。

作为冶金建设领域颇具 领先优势的高新技术企业, 中冶长天国际工程有限责任 公司也是我省的"知识产权大 户"。截至目前,该公司拥有专 利近700件,其中发明专利权占 50%以上,其研发的环冷机台车 摘得2015年中国专利金奖。

"我们还会有更多好的专 利产生,目前公司已主编了3项 国家标准和5项行业标准。"中冶 长天高级工程师、专利金奖第一 发明人高德亮坦言,知识产权保 护了创新成果,为企业带来了 持续发展的后劲。湖南省知识 产权协调领导小组办公室主 任、省知识产权局局长肖祥清 表示,要加大知识产权转化运 用和保护的力度,将它转化成 现实生产力,让全社会形成更 加尊重知识产权的氛围。

■记者 胡信锋 通讯员 周闯

湘潭:举报交通违法 最高可奖500元

本报4月24日讯在湘潭, 如果发现交通违法行为,可以 留下证据,向交警部门举报。查 证属实的,每次可奖励100-500 元。今日,湘潭市公安局交警支 队发布了《湘潭市交诵违法举报 奖励办法》。

市民可拨打122电话或将 违法证据上传至湘潭交警支队 微信, 也可信件邮寄或通过市 交警部门建立的交通违法"随 手拍"举报平台进行举报。

■记者 刘晓波 通讯员 钱文海

宁乡:万余征地农民 享社保

本报4月24日讯 今天,记 者从长沙市宁乡市人社局获悉, 至去年底全市已有26517名被 征地农民享受社保待遇,今年预 计有1.4万多名被征地农民参加 社保,参保人数将创历年新高。

日前,宁乡举行了全市被征 地农民社保业务专干培训暨工作 部署会。宁乡市征地办和市人社 局对被征地农民社保政策与业务 讲行详细地解读和讲授。

■记者 王智芳 通讯员 周学军

长沙55名优秀驾驶员获表彰

本报4月24日讯 4月24日 晚,长沙市"创建公交都市,争当 优秀驾驶员"大会在市人民会堂 召开,55名优秀驾驶员获得表 彰。据统计,核心指标公共交通 机动化出行分担率已由2012年 底的27.8%提升至2016年底的

此次大会表彰的55名驾驶 员,是通过30万市民网络投票和 综合评分的方式,从全市8万多 名驾驶员中产生,大会对5名优 秀公交驾驶员标兵、20名优秀公 交驾驶员、10名优秀道路运输客 运驾驶员、5名优秀道路运输货 运驾驶员、10名出租车优秀驾驶 员和5名优秀驾校教练员颁发了 荣誉称号,分别给予2万元、1万 元和5000元不等的奖励。

■记者 丁鹏志

中国太平洋财产保险湖南分公司 关于提请客户尽快办理保险索赔的公告

凡向中国大平洋财产保险股份有限公司湖南分公司及其分支机构投保车辆保险 并于 2015 年 3 月 31 日之前出险、报案但未申请索赔的客户,请您在本公告之日起七日内携带好相关理赔资料办理相关理赔手续。 根据《中华人民共和国保险法》第二十六条"人寿保险以外的其他保险的被保险人或者受益人,向保险人 请求赔偿或者给付保险金的诉讼时效期间为二年,自其知道或者应当知道保险事故发生之日起计算",我司对 干超时效索赔案件将不与受理,但涉及诉讼或重大人伤案件除外

涉及诉讼或重大人身伤亡的案件,请及时告知案件进展情况,以便为您提供相应的服务和帮助。 咨询服务电话:95500 特此公告

中国太平洋财产保险股份有限公司湖南分公司 2017年4月25日